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Fisica 2° Bachillerato Problemas Resueltos de Fisica moderna

6. EI*Na esun is6topo radioactivo que por desintegracion 3 se transforma en Mg siendo el periodo
de semi desintegracion de 15h, liberandose en el proceso energia en forma de radiacion
electromagnética.

Si inicialmente tenemos una muestra de 1 mol de *Na, determina:

a. La actividad radiactiva en el instante inicial y transcurridas 48h.

b. El nimero de particulas radiactivas que nos quedarian transcurridas 48h.

c. Escribe la ecuacion nuclear.

d. Si lamasa del **Naes 23,991u, la del Mg 23,985u y despreciable la de la particula g justifica la
liberacion de energia en el proceso y calcula la energia liberada en J/nuclido transformado.

e. Calcula la frecuencia del foton emergente.

f. Calcula la potencia inicial que podriamos obtener con un rendimiento del 70%.

a,b. Para el calculo de la actividad radiactiva en ambos instantes debemos calcular en primer lugar el valor
de la constante radiactiva

N=N,e" A:—Z—T:A-No-e‘“= A-N

No_ N7 Lno=l.T  a=iM2_ N2 581056
2 T  15-3600
A=1-N=128-10"-6,02-10"° = 7,7-10"*Bq

Transcurridas 48h
N = No e Mt = 6,02-1023 _e—1,28.1o*5.48.3600 _ 6,6-1022 part.
A=128-10"-6,6-10* =8,45-10" Bq

c. La ecuacion correspondiente a la reaccion nuclear es 24 24 0 0
P uNa — Mg + B+ o/

d. Calculemos la pérdida de masa en el proceso y hagamos una estimacion del error que supone no
contabilizar la masa de la particula beta.

Am = (myyg +m, ) —my, = m,, —my, =23985-23,991=-0,006u =—6-10"u
10°g 6,02-10%u
1kg 19

La aproximacion es algo grosera pues la masa de la misma es del orden de un 10% de la variacion de masa
en el proceso.

=54-10"u

m, = 9,1-10"*kg -
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Si en cualquier caso no tenemos en cuenta la masa de la particula beta, la energia liberada es

6-10°u = 6-10’%-931& =559 MeV /nuc.
1u
.10-19 6
5,59 MeV 16-107J 107 =8,9-10 2
leV J

De haber contabilizado la masa de la particula beta la energia seria un 10% inferior.

e. La frecuencia del foton emergente

10-13
. _89:10%

E=h-f ==
6,6-107**

1,36-10*' Hz

f. Y la potencia inicial que podriamos obtener

-13
P :%: 7.7.10% part 559 MeV 16-10J

.70% = 48,2-10°W
S part 1MeV

P =4_82MW
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